

## 简单“小手术” 面貌大变样

## 浦兴社区街角绿地升级为“口袋公园”

本报讯(记者 陈烁 通讯员 李琦)最近,经过巨峰路利津路路口的市民惊喜地发现,原本只有斑驳草地和几棵树的街角绿地,变成了有着花坛、多色叶树、错落有致花木造型的小公园。记者获悉,不止这里,借助创建上海市园林街镇契机,浦兴路街道对4处街角绿地进行了改建更新,使之成为特色“口袋公园”。

巨峰路利津路路口的这一小块绿地,因疏于养护,草坪被磨损得黄土裸露,绿化也杂乱无章。开始创建园林街镇后,浦兴路街道将这里列为了改造对象之一。经过重新补种新草坪,设计景观,种上新的绿植和花卉,面貌焕然一新。

记者从浦兴路街道园林街镇创建办了解到,包括这一处,浦兴路街道已对4处街角绿地进行了改建更新,还有十几处正在改造中。已完成的几处,保留了原先繁茂旺盛的小乔木,将杂乱的灌木绿篱修剪成块状或球状,同时补种不同季节开花的灌木或地被植物,辅以色泽艳丽的时令草花、洁白光亮的铺面石及景石、栅栏等装饰物,构建高低错落、色彩分明又独具文化内涵的立体景观。

4处绿地改造面积最大的不过400多平方米,最小的仅有70多平方米,改造后的效果可谓“见微知著”——原本单调乏味的公共空间,经过简单的“小手术”,化身精致靓丽的口袋公园,焕发出新活力。“口袋公园”也称袖珍公园,城市中的各种小型

绿地、小公园、街心花园、社区小型运动场所等都是身边常见的口袋公园。因其面积小、选址灵活、分布较广等特点,能见缝插针地出现在城市的各个角落,对于人口密度高、人均绿地相对不足的浦兴来说,这样的街头小景真正体现了小空间发挥大作用的绿地建设概念。“浦兴路街道园林街镇创建办有关人士表示。

在进行街角绿地改造的同时,浦兴的一些小区也进行了面貌更新。东二小区一堵建于上世纪90年代的围墙,历经20年风雨侵蚀,多处脱落、断裂,虽经多次维修,仍是隐患重重。最近,经过征求居民意见后,居民区将原本的砖墙改为塑钢护栏的景观花墙;东三居民区的中心广场,历时3个月扩建改造,面积增加了,还进行了补绿,增加了新的健身步道,添置凉亭和紫藤架,并设置了长椅,成为居民休闲娱乐的好去处。

据了解,根据规划设计方案,浦兴共梳理出4大项、49小项的改造提升项目,力求覆盖到整个浦兴地区。现在,浦兴已分批完成了与金桥公园改建配套实施的慢行步道建设,五莲路、凌河路等道路的路面整修和雨污水管改造,重要路段、路口节点的绿化升级和景点打造,镂空围墙垂直绿化的丰富优化等。之后,浦兴还将按计划完成博兴路的道路整修、曹家沟边6000平方米的河道绿化改造、东陆路黄山栎树林荫道建设、环浦兴文化公园慢行步道建设等。

## 北蔡镇探索非遗项目传承

## 《浦东说书》获“优秀群文新作奖”

本报讯(记者 李继成)近日,由上海市文化广播影视管理局主办,上海市群众艺术馆举办的2017年群文新人新作展评展演活动传出喜讯,北蔡镇原创沪语合唱《浦东说书》在全市48个音乐类参赛节目中脱颖而出,获得最高奖项“优秀群文新作奖”,这也是浦东新区选送的参赛节目中唯一获得音乐类奖项的作品。

2008年6月,北蔡镇的“浦东说书”被列为国家级非物质文化遗产保护项目。北蔡镇文广服务中心对“浦东说书”的传承和发展进行探索,创编新剧,推广“浦东说书”艺术。近年来,北蔡镇以“浦东说书”的形式编排了《天上落下一人民币》《时代栋梁新青年》《赞北蔡》《最后的雕塑》《浦东开发斜

斜好》等多个节目,参加长三角、市、区的演出,同时以文艺进社区百场巡演的形式在社区巡回演出,进一步营造保护传统民间文化的社会环境和舆论氛围。创作节目《最后的雕塑》《分段承包》分别荣获2009年和2013年“上海之春”新人新作奖。

沪语合唱《浦东说书》是北蔡镇2016年创作编排的,以人们熟悉的“浦东说书”的代表唱腔作为基本元素予以展开和升华,同时在合唱的背景声中衬以女声领唱和隐约衬底的说书人的说唱,体现时空交错和地域特色,并层层叠进,推向高潮,将“浦东说书”这一原本比较单一的演唱形式通过恢宏的交响乐及多声部声乐予以了立体呈现。

## 万祥镇市民团队走T台展风采

本报讯(记者 须双双)近日,一场别开生面的时装秀在万祥镇文化中心广场举行。来自万祥镇村居和老年学校的12支市民团队变身设计师、模特,登上T台,各展风采。

活动当天,万宏村、新路村、新建村等各参赛团队分别带来了旗袍、唐装、礼服、泳装和军装等服装展示。其中,不仅有别出心裁的环保服装,还有彰显非遗文化的土布旗袍。时装秀上,万祥镇小朋友的精彩表演也赢得了评委和观众的阵阵掌声。来自上海群众艺术指导中心

的马翠荣表示,参赛队员无论是在服装、整体编排、团队默契上都花了很大功夫,同时,参赛选手在舞台上表现出的自信和享受舞台的精神,给她留下了深刻的印象。

据了解,市民团队时装秀是今年万祥镇文化艺术节的系列活动之一。为期三个多月的万祥镇文化艺术节6月16日开幕,将于9月底闭幕。期间已举办了“人文万祥”摄影比赛、新老万祥人歌唱大赛、市民团队小品大赛等多个活动,受到居民群众的喜爱与好评。

## 33名摄影家与老人“结对”拍照

本报讯(见习记者 沈馨艺)昨天,由上海市摄影家协会组织的“阿拉爸妈——千幅作品敬老人”主题摄影活动在周浦社区生活服务中心开拍。

活动现场,33名摄影家与周浦老年社团组织“周浦老来客”的33名老人结对,提供一对一的拍摄服务。这些老人中,有全国敬老爱老模范,有全国健康老人,有优秀共产党员,以及市区优秀志愿者。

“周浦老来客”负责人杨本义、浦东新区摄影家协会副主席康康、浦东新区摄影家协

会副秘书长吴敏为开拍仪式按下了快门。

接下来,摄影家将用镜头记录老人们生活的精彩瞬间。届时,浦东新区摄影家协会将从拍摄的作品中挑选佳作,制作成相册,作为重阳礼物赠送给老人。

“阿拉爸妈——千幅照片敬老人”主题摄影,由上海市摄影家协会组织,历时3个月,全市摄影家和摄影爱好者,将走进敬老院,为老人拍摄肖像照片。“我们拓展了拍摄范围,不局限于敬老院,以更丰富的形式表现老人们的晚年生活。”吴敏说。

## 遗失声明

上海市浦东新区惠南镇叶缘汉堡店遗失营业执照副本,注册号:310225600373660,副本编号:150029201305310040,经营者:叶钢,特此声明。



## 潍坊举行暑期禁毒游园会

你家的孩子知道毒品有哪些种类吗?是否明白毒品的危害?昨天,潍坊新村街道在竹园休闲广场举行了一场青少年暑期禁毒游园会,向青少年普及禁毒知识。

本次游园会主题为“向日葵的期待”。主办方在现场组织了一系列禁毒小游戏,包括“毒品零食分类”“禁毒标语拼图”“禁毒知识问答”等,通过寓教于乐的方式,教导青少年认识毒品、拒绝毒品。潍坊新村街道相关负责人表示,暑假期间许多青少年缺乏家长、学校的看管,容易接触不良事物,因此街道组织多类具有教育意义,同时充满乐趣的活动,吸引青少年参加,帮助他们度过一个阳光、健康的假期。

□记者 赵天宇 实习生 施丰奕 文 见习记者 黄日阅 摄

## 书院镇中久村推行“三诊”工作法

本报讯(记者 须双双)“预诊”摸清底数,“出诊”环环相扣,“会诊”解决难题,今年以来,针对区域内出租房屋多、外来人口多的情况,书院镇中久村党总支创新运用“三诊”工作法,破解了“五违四必”区域环境综合整治工作中的多个难题。

中久村地处书院镇的“城乡结合部”,下辖21个村民小组,常住户籍人口2200多人、外来人员2800多人、出租房屋2500多间。外来人口多、出租房屋多,是中久村在“五违四必”区域环境综合整治工作中面临的难题。

“三诊”工作法的第一步是“预诊”,全面摸底本村整治数据。由于中久村内的临时房普遍用于出租,一旦整治势必影响村民的租金收入,为拆违工作增加难度。于是,中久村成立了工作小组,做好充足的准备。工作小组整合2015年摸底的违章建筑数据、外来人口协管员处登记的出租房屋情况,制作了户情档案,包括房主姓名、违章房面积、是否出租等相关数据,并根据统计的数据进行户情分析和归类。最后,根据不同的分类情况制定不同的工作方案,采取不同

的工作方法。

在整治过程中,中久村组织了由生产队长、老干部组成的政策宣传队,由村民房专管员带领的青年先锋队和负责整理归档的后勤保障队联合“出诊”,3支队伍各司其职,政策宣传、测量拆除面积、拍照备案、上门协商签约、制作一户一档等环环相扣。此外,3支队伍中的党员干部以身作则,自己家有违建带头拆除,亲属有违建的,做好思想工作,在村民群众中发挥了模范带头作用。

自环境综合整治工作开展以来,中久村党总支建立每周协调会制度,针对拆违工作中遇到的重点、难点问题,进行集体“会诊”,研究对策、协调解决。

中久村区域内有一家五金加工厂,长期在搭建的彩钢棚里进行生产加工作业,此次彩钢棚被纳入环境整治对象,中久村党总支上门协商,户主表示愿意配合拆违工作,但这势必会影响工厂生产。对此,中久村通过集体“会诊”,根据有关政策,将此厂房确定为产业结构调整对象,减少了户主的损失。村党总支“人性化”的做法得到村民的认可。

## 曹路镇金群苑组织特殊护河系列活动

本报讯(记者 章磊 通讯员 黄晓宇)近日,曹路镇金群苑居民区党支部组织了一次特殊的“护河爱河”系列活动。

这支特殊的“巡逻队”由20多人组成,除了金群苑居民区党支部的党员,还有居民区里的小学、初中、高中学生。

在居民区党支部党员的带领下,学生们一起到金群苑的管辖河段、大生港(金钻路-浦东运河段)进行实地查看。虽顶着骄阳,但大家热情高涨,不仅观察了河道,还顺手捡拾了河岸边的垃圾。

实地考察结束后,大家回到居委活动室参加了一场“护河爱河”知识竞赛。“新时期的治水方针是什么?”“家庭用水习惯中,哪个是科学的方法?”随着一道道抢答题的答案揭晓,大家对保护河道更加关注。

金群苑居民区党支部相关人员说,护河爱河,不是一代人、一辈人的事,而是需要长久坚持的任务,希望通过这次活动,引导更多人参与其中。

## 上海开放大学浦东东校

### 2017 秋季招生 火热进行中

TIMES GOES BY

#### 招生专业

本科: 行政管理、商务英语、工商管理、物流管理、会计学、社会工作、城市公共安全管理(社区安全、食品安全)、机械电子工程、护理学;  
专科: 行政管理、商务英语、工商企业管理、物流管理、会计、社区管理、法律事务、计算机信息管理、机电一体化技术(PLC方向、数控双证融通)、国际商务、动漫制作技术、旅游管理(餐饮管理);

#### 招生条件

本科: 具有国民教育系列高等专科学历(高职)及以上学历者。开大专科应届毕业生,可凭学生证报名。  
专科: 具有高中、中专、技校和职校及以上学历者。尚未获得上述学校毕业证书的应届毕业生,可凭毕业证明报名。年龄超过35周岁者,可凭单位业务骨干证明报名;年龄超过40周岁者,可凭身份证直接报名。

#### 报名地址

川沙 总部 川环南路320号(浦东新区人民医院东首)  
咨询电话: 5099 3598  
浦东 校区 五莲路201弄朱家门小区内(近浦东大道)  
咨询电话: 5846 9363  
南汇 校区 昌里东路411弄56号(近南码头路)  
咨询电话: 5086 0950  
洋泾 教学点 栖山路143号(洋泾社区学校近野路店)  
咨询电话: 5860 0697-815  
金杨 教学点 云山路1080弄2号(金杨社区学校)  
咨询电话: 5075 5192  
施湾 教学点 祝桥镇水南南路156号(近川南奉公路)  
咨询电话: 68960021  
高桥 教学点 季景路206号(海大职校)  
咨询电话: 58621693  
群星 教学点 德州路240号(群星职校)  
咨询电话: 31252800

#### 报名办法

本人身份证、毕业证原件和复印件,1寸报名蓝底照片1张,报名费14元(读本科另收水平测试费52元),第一学期学费约2500元。

#### 网上报名

登录3A学城网站 www.3a-learning.com,浏览招生相关信息,填写上传报名资料后,可通过支付宝缴费,并于学校报名截止日期前到各校区办理入学手续。学校还开设奥鹏中国名校高等学历教育多种专业和大量职业技能证书培训及文化休闲教育项目。详情咨询: 50993598、58989279 或到网站查询。

#### 报名时间

即日起至9月中旬  
周二至周五,每天8:30-16:30,  
双休日,8:30-17:00

注:各社区学校、成校报名点请查询学校网站《招生就业》栏目

学校网址: www.pdtvu.cn